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Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT11268, Pana Dariusza Stefaniuka, Posła na Sejm 
RP, z dnia 1 sierpnia 2025 r. w sprawie działania Poczty Polskiej SA na terenie woj. 
lubelskiego uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia na podstawie informacji 
udzielonej przez spółkę Poczta Polska S.A. (dalej również jako: Spółka). 

Poczta Polska S.A. jako operator wyznaczony ma obowiązek świadczenia usług 
powszechnych, określonych w art. 45 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe 
(Dz. U. z 2025 r. poz. 366 z późn. zm.). Obowiązek operatora wyznaczonego dotyczy m.in. 
utrzymywania i rozmieszczenia sieci placówek pocztowych zgodnie z obowiązującymi 
przepisami1, zatem ewentualne zmiany sieci pocztowej nie mogą prowadzić do uchybienia 
wymogom określonym w tych przepisach.

Poczta Polska S.A. wyjaśnia, że wdrażane procesy optymalizacyjne sieci placówek 
pocztowych mają na celu ograniczanie kosztów ich funkcjonowania i standaryzację. Spółka 
dostosowuje organizację placówek pocztowych do zapotrzebowania występującego na 
danym obszarze, przy jednoczesnym uwzględnieniu swoich możliwości organizacyjnych 
i finansowych. Spółka zapewnia przy tym, że zmiany nie spowodują obniżenia dostępności 
i jakości usług pocztowych, a także zmniejszenia katalogu tych usług. Wyjaśnia też 
ponownie, że planowane zmiany nie prowadzą do likwidacji placówek pocztowych, lecz 
jedynie zmiany ich organizacji.

Odpowiadając na pytanie o plany rozbudowy sortowni przesyłek w Białej Podlaskiej Spółka 
poinformowała, że obiekt ten jest ważnym elementem sieci logistycznej Poczty Polskiej S.A. 
Zaznaczyła jednak, że w związku z pracami nad zaprojektowaniem nowej sieci logistycznej 
nie zostały jeszcze podjęte kluczowe decyzje dotyczące jej ewentualnej rozbudowy.

Odnosząc się do kwestii ewentualnej redukcji zatrudnienia na obszarze województwa 
lubelskiego Spółka wyjaśniła, że poziom zatrudnienia w poszczególnych jednostkach Poczty 
Polskiej oraz poszczególnych grupach zawodowych jest powiązany z zapotrzebowaniem na 
usługi pocztowe na danym obszarze, realizowanych wolumenów przesyłek, wymogów 
wynikających z realizowanych kontraktów, natężenia ruchu przesyłek oraz efektywności 
operacyjnej. W związku ze zdiagnozowanymi przez Spółkę przerostami zatrudnienia, Zarząd 
Poczty Polskiej S.A. uruchomił Program Dobrowolnych Odejść (PDO) realizowany w 2024 
i 2025 r. Obecnie PDO został zakończony, a Zarząd Poczty Polskiej S.A. nie podjął decyzji 
o jego ewentualnym wznowieniu. Spółka zaznaczyła, że szczegółowe dane z tego zakresu 
nie są ujawniane publicznie jako informacje o charakterze organizacyjnym stanowiące 
tajemnicę przedsiębiorstwa. 
1 Rozporządzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania 
usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz.U. z 2020 r. poz. 1026).

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4ytkmjvha2tm


Odnośnie pytania dotyczącego pobierania listów i przesyłek w Białej Podlaskiej przez 
pracowników placówek pocztowych z Terespola czy Konstantynowa, Spółka wyjaśniła, że 
centralizacja listonoszy do placówki pocztowej zlokalizowanej w siedzibie powiatu jest 
odpowiedzią na obecną sytuację na rynku usług pocztowych (tj. znaczące zmniejszenie 
wolumenów przesyłek listowych na skutek cyfryzacji oraz silna konkurencja na rynku 
przesyłek kurierskich, ekspresowych oraz paczek). Wprowadzane zmiany w obszarze 
organizacji służby doręczeń polegają na jej koncentracji w wybranych punktach. 
Umożliwiają optymalne zaplanowanie obszarów doręczeń, poprawę ich organizacji oraz 
efektywności wykorzystania posiadanych zasobów, a dzięki temu dostosowanie wielkości 
obsad etatowych w rejonach do realizowanych procesów operacyjnych. Analiza zasadności 
koncentracji służby doręczeń z gmin Terespol i Konstantynów do placówki pocztowej 
w Białej Podlaskiej wskazała pozytywny efekt zmian.

W zakresie pytania nr 6 Poczta Polska S.A. poinformowała, że analizowane są różne 
możliwości rozwoju infrastruktury logistycznej, w tym potencjalny zakup nowej floty 
transportowej. Obecnie nie zapadły ostateczne decyzje w tych kwestiach. Spółka 
sprostowała przy tym, że baza logistyczna/Wydział Terenowy Transportu w Białej 
Podlaskiej mieści się przy ul. Łomaskiej 43D.

Jednocześnie przypominam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 ze zm.). Zgodnie ze Statutem Poczty 
Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie zastrzeżone 
przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady 
Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.
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